

2018年11月30日

责任编辑 陶岚 版式 肖琴 校对 兰山

# 西藏拉萨明年将推动2个无公害蔬菜基地整体认证

近日,记者从西藏自治区拉萨市农牧局获悉,明年,拉萨市将结合自身实际,充分发挥自身农业资源优势,进一步提升该市农产品质量,推动达孜区现代农业产业园区和墨竹工卡县现代农业产业园区2个无公害蔬菜基地整体认证工作,进一步打造建设拉萨百姓的“菜篮子”工程。同时,拉萨市也将加强对“三品一标”产品的专项检查,以切实保护生产经营者和消费者合法权益,进一步规范“三品一标”获证产品包装标识使用。

在堆龙德庆区岗德林无公害蔬菜基地,农民巴桑次仁经营着6个无公害蔬菜种植大棚。去年,他在政府的支持和大棚中

植技术员的帮助下,新建了2个大棚。“我种了花椰菜、芹菜、番茄等,都是采用的无公害蔬菜标准化栽培,通过市里农牧科技人员的统一培训,我还学会了各类蔬菜种植、如何给大棚控温,如何防治病虫害等技术。不只是我,现在我们村很多村民都是无公害蔬菜种植的小能手。”去年,巴桑次仁原有的4个大棚收入6万余元,他翻修了自家的房子,还给嫁出的女儿购置了电视、洗衣机等电器。记者了解到,如今,拉萨市蔬菜大棚设施类型早已由原来的竹架塑料大棚、土墙日光温室向钢架塑料大棚、砖混日光温室、连栋智能温室等转变,设施园艺种植品种由常规的蔬菜种植发展到了种植

蔬菜、食用菌、花卉、藏药材,以及包括西瓜、草莓、葡萄、油桃在内的水果等。

近年来,拉萨市农牧部门以发展净土健康产业为契机,以基地建设和农产品质量安全县(区)创建为重点,大力推进蔬菜产业和农产品质量安全监管工作,并以“提升质量、扩大总量、培育品牌、提升效益”为目标,实现“三品一标”产地环境洁净、生产过程标准化、包装标识规范化、监管制度化,保障拉萨市农产品消费安全和农牧业健康发展。

拉萨市农畜产品质量安全检测中心相关负责人欧珠多吉介绍,目前拉萨市在农产品质量追溯监管体系建设方面,已建

立了拉萨市农产品质量安全监管及追溯信息平台,初步实现了农产品监测数据公开化、质量安全监管数据化、质量追溯可查询。“发展‘三品一标’是践行拉萨市绿色农业发展理念的有效途径,也是实现农业提质增效的重要举措。目前拉萨市有大型蔬菜生产基地12个,无公害蔬菜品种66个。明年我们将持续开展达孜区现代农业产业园区和墨竹工卡县现代农业产业园区的无公害蔬菜基地整体认证工作,并将大力推进蔬菜产品绿色认证、有机认证,促进拉萨市农业生态环境建设、扩大农产品出口,促进蔬菜产品质量进一步提高。”欧珠多吉告诉记者。

左晓萌

## 成都高新区芳草街街道开展食品安全事故应急演练进校园活动

□本报记者 肖朝德 李国华 文/图

为进一步规范芳草街街道食品安全事故应急处置程序,明确各相关职能部门职责分工,提高应急队伍实战水平,11月27日,成都高新区芳草街街道食品安全委员会(以下简称“食安委”)在玉林中学开展食品安全事故应急演练活动。高新区环保与综合执法局食品安全监督管理处副处长王平,芳草街街道党工委书记、办事处主任邓换生,党工委副书记、办事处主任周沁园,玉林中学党委书记陈红、校长助理陈启友等到场参加演练,辖区23家学校(幼儿园)食堂食品安全负责人及9个社区的信息员到场观摩学习。

在周沁园宣布活动开始后,演练正式拉开帷幕。现场模拟玉林中学学生中午就餐后,陆续有多名学生出现恶心、呕吐、腹痛、腹泻、头痛等症状,学校立即向相关部门报告,并迅速组织人员将发病学生送往医院救治。街道食安委各相关成员部门在第一时间展开先期处置工作,及时进行

医疗救护、现场检查和调查取证,对可疑食品、食品原料及餐具容器进行了封存控制并开展快检,对可疑人员进行了调查询问,同时采取应急措施有效控制事态发展。

随后,街道食安委迅速启动食品安全事故响应程序,成立应急指挥中心,成员单位由药监所、高新区疾控中心、芳草街派出所、卫生中心、党政办、综合信息管理中心、社事科、综治办组成。各职能部门分工对事故原因展开全面调查,对事故现场进行严格控制。与此同时,医疗救治、维稳疏导等同步进行。

此次演练分为事故发生与报告、先期处置与响应、紧急处置与调查、维稳疏导、响应终结和后期处置六个科目,旨在通过情景模拟、实战练兵的形式,促使各部门和社会各界进一步重视事故应急处置工作,强化应急处置意识,提升应急作战能力,锻炼“召之即来、来之能战、战之能胜”的应急工作作风,建立健全指挥灵敏、反应迅速、运行高效的应急救援体

制。最后,邓换生对此次食品安全应急演练活动进行了总结和点评:此次演练主题明确、针对性强,演练过程场景设置真实、指挥果断有力、部门配合默契、演职人员精神振奋,关键环节处置到位,达到了预期目标。

通过本次演练活动,全面优化了芳草街街道应急工作机制,积极构建了快速反应、运转高效的应急保障体系,为切实保障辖区群众身体健康和生命安全打下了良好的基础。



应急演练活动现场

到预期目标。

通过本次演练活动,全面优化了芳草街街道应急工作机制,积极构建了快速反应、运转高效的应急保障体系,为切实保障辖区群众身体健康和生命安全打下了良好的基础。

## 重庆巫山 生态土鸡备受游客、市民青睐

□唐探峰 本报记者 汪美山

重庆市巫山县巫峡镇绿水村一社的巫山县坤香土鸡养殖家庭农场,林下科技跑养土鸡肉质鲜香,上市后深受酒店餐饮、市民青睐。

日前,记者在家庭农场看到,养鸡场位于大山沟长满灌木的大坡上,养鸡人将土鸡放在大片山林中实行科技圈养,让鸡自由自在地漫步、走跑、飞跳、觅食、游玩,过着自由快乐的生活。养鸡人定点、定时给鸡喂金黄的玉米。

家庭农场负责人邓传坤说,农

场每年要养上万只土鸡,不用有添加剂的饲料,小鸡喂粉碎的玉米面,大鸡用颗粒玉米,鸡還可在宽阔的山林中觅虫、啄食嫩草,还在石子助消化,在山林中喂养土鸡半年以上,养得久鸡肉鲜美。现已逐步被巫山县城的一些酒店、餐馆接受。

绿水村党支部书记黄均、村委会主任邓传龙和养鸡大户还到坤香家庭养鸡农场取经,学习林下养殖土鸡技术,探索一条生态美食游的道路。

## 贵阳市前10月“双重”项目完成投资逾1400亿元

1至10月,贵阳市重大工程和重点项目完成投资1447.16亿元,占全年目标的93.30%,占前10月目标的113.17%。这是记者11月27日从贵阳市重大项目建设管理办公室获悉的。

贵阳市今年的重大工程和重点项目共453个,总投资11731.62亿元,年度投资目标为1551.07亿元,前10月投资目标为1278.72亿元;全年计划新开工171个项目,全年计划完工26个项目。截至10月31日,已有息烽县清沙河水库、高新区大数据寰球中心城市综合体等152个项目实现开工(含提前开工项目10个),占年度目标的88.89%;已有北京东路延伸段(贵阳东北城市干道)二期道路工程、开阳县高寨风电机场项目等24个项目完工(含提前完工新建、续建项目13个),占年度目标的92.31%。

1至10月,贵阳市重大工程和重点项目建设资金到位1667.28亿元,占完成投资的115.21%。其中,企业自筹资金到位1338.42亿元,银行贷款到位51.02亿元,政府投资到位

94.88亿元,其他资金到位182.96亿元。建设资金的到位为贵阳市重大工程和重点项目建设提供了有力保障。

从各区(市、县)、开发区完成投资情况来看,除乌当区、清镇市、息烽县外,其他各区(市、县)、开发区均已完成1至10月投资目标任务,特别是云岩区、南明区、花溪区、白云区、观山湖区、经开区、综保区、双龙航空港经济区,已提前完成全年投资目标任务。

今年,全市各级各有关部门按照市委、市政府的工作要求,发扬“马上就办、马上就做”的精神,以“快干、实干、会干”的工作作风,细化工作措施,做实工作支撑,强化项目建设统筹调度服务机制,狠抓项目建设要素保障,推动项目快开工、快建设、快投产、快见效,形成更多实物投资量,确保投资稳步增长、结构不断优化。同时,把推进重大工程和重点项目建设作为稳增长、扩投资的重要抓手,以有力有效的工作举措推动项目建设,为固定资产投资增长提供了强力支撑。

彭刚刚

今年,全市各级各有关部门按照市委、市政府的工作要求,发扬“马上就办、马上就做”的精神,以“快干、实干、会干”的工作作风,细化工作措施,做实工作支撑,强化项目建设统筹调度服务机制,狠抓项目建设要素保障,推动项目快开工、快建设、快投产、快见效,形成更多实物投资量,确保投资稳步增长、结构不断优化。同时,把推进重大工程和重点项目建设作为稳增长、扩投资的重要抓手,以有力有效的工作举措推动项目建设,为固定资产投资增长提供了强力支撑。

彭刚刚

1至10月,贵阳市重大工程和重点项目完成投资1447.16亿元,占全年目标的93.30%,占前10月目标的113.17%。这是记者11月27日从贵阳市重大项目建设管理办公室获悉的。

从各区(市、县)、开发区完成投

资情况来看,除乌当区、清镇市、息烽县外,其他各区(市、县)、开发区均完

成1至10月投资目标任务,特别是

云岩区、南明区、花溪区、白云区、观

山湖区、经开区、综保区、双龙航空港

经济区,已提前完成全年投资目标任务。

今年,全市各级各有关部门按照

市委、市政府的工作要求,发扬“马上

就办、马上就做”的精神,以“快干、实

干、会干”的工作作风,细化工作措

施,做实工作支撑,强化项目建设统

筹调度服务机制,狠抓项目建设要

素保障,推动项目快开工、快建设、快投

产、快见效,形成更多实物投资量,确

保投资稳步增长、结构不断优化。同

时,把推进重大工程和重点项目建设

作为稳增长、扩投资的重要抓手,以

有力有效的工作举措推动项目建设,

为固定资产投资增长提供了强力支

撑。

彭刚刚

今年,全市各级各有关部门按照市委、市政府的工作要求,发扬“马上就办、马上就做”的精神,以“快干、实干、会干”的工作作风,细化工作措施,做实工作支撑,强化项目建设统筹调度服务机制,狠抓项目建设要素保障,推动项目快开工、快建设、快投产、快见效,形成更多实物投资量,确保投资稳步增长、结构不断优化。同时,把推进重大工程和重点项目建设作为稳增长、扩投资的重要抓手,以有力有效的工作举措推动项目建设,为固定资产投资增长提供了强力支撑。

彭刚刚

1至10月,贵阳市重大工程和重

点项目完成投资1447.16亿元,占全

年目标的93.30%,占前10月目标的

113.17%。这是记者11月27日从贵阳

市重大项目建设管理办公室获悉的。

从各区(市、县)、开发区完成投

资情况来看,除乌当区、清镇市、息

烽县外,其他各区(市、县)、开发区均

完成1至10月投资目标任务,特别是

云岩区、南明区、花溪区、白云区、观

山湖区、经开区、综保区、双龙航空

港经济区,已提前完成全年投资任务

目标。

今年,全市各级各有关部门按照

市委、市政府的工作要求,发扬“马上

就办、马上就做”的精神,以“快干、实

干、会干”的工作作风,细化工作措

施,做实工作支撑,强化项目建设统

筹调度服务机制,狠抓项目建设要

素保障,推动项目快开工、快建设、快投

产、快见效,形成更多实物投资量,确

保投资稳步增长、结构不断优化。同

时,把推进重大工程和重点项目建设

作为稳增长、扩投资的重要抓手,以

有力有效的工作举措推动项目建设,

为固定资产投资增长提供了强力支

撑。

彭刚刚